

Súd: Okresný súd Topoľčany
Spisová značka: 10P/9/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4621200191
Dátum vydania rozhodnutia: 22. 01. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Mária Krausová
ECLI: ECLI:SK:OSTO:2021:4621200191.2

Uznesenie

Okresný súd Topoľčany sudkyňou JUDr. Máriou Krausovou vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa: K. I., nar. XX.XX.XXXX, zastúpené Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Topoľčany ako kolíznym opatrovníkom, zast. poručníkom Mesto D., o návrhu navrhovateľov: 1/ G.. M. I., rod. L., nar. XX.XX.XXXX a 2/ C. I., nar. XX.XX.XXXX, obaja bytom O. XX, XXX XX O., okres Q. G., na nariadenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

I. Súd n a r i a d ť u j e neodkladné opatrenie, ktorým ukladá Centru pre deti a rodiny D., Š. Q. XXX/XX, XXX XX D. povinnosť odovzdať maloletého K. I., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom Mesto F. t.č. v starostlivosti CDR D. do starostlivosti manželov: G.. M. I., rod. L., nar. XX.XX.XXXX a C. I., nar. XX.XX.XXXX, obaja bytom O. XX, XXX XX O., okres Q. G., s účinnosťou od vykonateľnosti tohto uznesenia.

II. Neodkladné opatrenie je platné a účinné až do právoplatnosti rozhodnutia vo veci samej o návrhu navrhovateľov na zverenie maloletého K. I. do ich predosvojiteľskej starostlivosti, vedenej na tunajšom súde pod spisovou značkou 10P/9/2021.

odôvodnenie:

1. Navrhovatelia sa návrhom podaným na tunajšom súde dňa 22.01.2021 domáhajú nariadenia neodkladného opatrenia, ktorým súd uloží povinnosť zariadeniu, v ktorom je mal. K. I. umiestnený, aby toto dieťa odovzdali do ich starostlivosti a zároveň sa domáhajú, aby súd po vykonanom dokazovaní rozsudkom maloletého zveril do ich predosvojiteľskej starostlivosti.

2. Návrh zdôvodnili tým, že maloletý K. I. sa narodil matke ako štvrté dieťa a bolo otcovstvo určené súhlasným vyhlásením na úrade v Topoľčanoch. Dňa 02.08.2019 sa dostavila na odd. SPODaSK matka dieťaťa a uviedla, že je v zložitej situácii, nemá zabezpečené pre dieťa základné životné potreby, nemá kde bývať a nepoberá žiadne dávky, v jej rodine nie je žiadna osoba, ktorá by sa mohla o mal. K. postarať. Uznesením Okresného súdu Topoľčany, č.k. 9PPOm/I/2019 zo dňa 02.08.2019 súd nariadil neodkladné opatrenie, ktorým mal. K. dočasne zveril do starostlivosti CDR D., kde bol dňa 02.08.2019 umiestnený. Okresný súd Topoľčany, uznesením č.k. 10P/137/2019-36 zo dňa 28.10.2019, právoplatné dňa 28.12.2019 nariadil výchovné opatrenie mal. K. a to pobyt v CDR D. na dobu 6 mesiacov s účinnosťou od 20.08.2019. Rozsudkom Okresného súdu Topoľčany, č.k. 10P/121/2020-60 zo dňa 17.09.2020, právoplatným dňa 06.11.2020 súd nariadil nad mal. K. ústavnú starostlivosť, ktorá sa vykonáva v CDR D., s účinnosťou od 06.11.2020 z dôvodu, že od umiestnenia dieťaťa sa z jeho rodiny nikto o neho nezaujímal, rodičia dieťaťa si neupravili svoje bytové, majetkové a sociálne pomery. Rozsudkom Okresného súdu Prievidza, č.k. 6P/16/2020 zo dňa 28.09.2020, právoplatným dňa 20.11.2020 súd určil, že mal. K. je dieťa osvojiteľné, súd pozbavil rodičov dieťaťa výkonu rodičovských práv a povinností k mal. K. v celom rozsahu počnúc od 20.11.2020 a ustanovil poručníka maloletému a to Mesto D.. Maloletý K. sa od dňa 02.08.2019 nachádza v profesionálnej rodine u Bc. I. L., bytom N. 4, Q.. Dieťa je zdravé, prospieva, patrí do disp. MUDr. F. V.. Navrhovatelia dňa XX.XX.XXXX uzatvorili

manželstvo na Matričnom úrade v obci W. L. po X ročnom spolužití. Z manželstva deti nepochádzajú. U každého z nich ide o manželstvo prvé a rozhodnutím ÚPSVaR Nitra č. NR1/OSPO/SPO/2017/5588 zo dňa 05.05.2017 boli obaja zapísaní do zoznamu žiadateľov o náhradnú rodinnú starostlivosť dňom 15.05.2017. Obaja sú po zdravotnej stránke spôsobilí vykonávať náhradnú rodinnú starostlivosť formou osvojenia, majú čistý odpis registra trestov, v mieste bydliska požívajú dobrú povesť, žijú riadnym usporiadaným životom. Navrhovateľ pracuje ako nastavovač s priemerným mesačným zárobkom 730 eur netto. Navrhovateľka pracuje ako výrobný technik kvality s priemerným mesačným zárobkom 910 eur netto. Spoločne obývajú 7 izbový rodinný dom v ich osobnom vlastníctve o rozlohe 266 m². Dôvod prečo sa rozhodli požiadať o osvojenie dieťaťa je skutočnosť, že nemôžu mať vlastné dieťaťko. Na základe povolenia ÚPSVaR Nitra zo dňa 22.12.2020 sa nakontakovali na mal. K. v CDR D. a všetky interakcie s dieťaťom prebehli úspešne. Obaja sú riadne oboznámení so zdravotným stavom maloletého dieťaťa a obaja si želajú, aby sa mohli čo najskôr o dieťaťko osobne starať v domácom prostredí.

3. právne posúdenie:

3.1. Podľa § 324 ods. 1, 2 Civilného sporového poriadku (ďalej len „CSP“), pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

Na konanie o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia je príslušný okresný súd.

3.2. Podľa § 360 ods. 1, 2 zák. č. 161/2015 Z. z. - Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „CMP“), neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

Ak súd nariadi neodkladné opatrenie bez návrhu pred začatím konania vo veci samej, začne konanie vo veci samej alebo poučí účastníkov o možnosti podať návrh na začatie konania vo veci samej.

3.3. Podľa § 365 ods. 1, 2 CMP, ak sa ocitne maloletý bez akejkoľvek starostlivosti alebo ak je jeho život, zdravie a priaznivý vývoj vážne ohrozený alebo narušený, súd neodkladným opatrením nariadi, aby bol maloletý dočasne zverený do starostlivosti fyzickej osoby alebo právnickej osoby, ktorú v uznesení určí. O návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do 24 hodín od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

3.4 Podľa § 361 CMP, súd nariadi neodkladné opatrenie aj vtedy, ak to vyžaduje verejný záujem.

3.5 Podľa § 367 ods. 1 - 4 CMP, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

3.6 Podľa § 366 CMP, neodkladným opatrením môže súd nariadiť platiť výživné v nevyhnutnej miere.

O návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia súd môže doručiť účastníkom až pri uskutočnení jeho výkonu, ak je predpoklad, že by bol výkon rozhodnutia inak zmarený.

Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.

4. Z dokladov pripojených k návrhu navrhovateľmi bolo preukázané:

4.1. Rozhodnutím Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Nitra zo dňa 15.05.2017 č. NR1/SPO/2017/5580 boli navrhovatelia zapísaní do zoznamu žiadateľov o náhradnú starostlivosť dňom 15.05.2017.

4.2. Rozsudkom Okresného súdu Topoľčany zo dňa 17.09.2020 č.k. 10P/121/2020-60 súd nariadil nad malol. K. ústavnú starostlivosť, ktorá sa mala vykonávať v Centre pre deti a rodiny D. s účinnosťou od právoplatnosti rozsudku. Rodičia maloletého dieťaťa boli zaviazaní prispievať na výživu maloletého každý sumou 30% zo sumy životného minima na nezaopatrené dieťa mesačne na účet Centra pre deti a rodiny D. s účinnosťou od právoplatnosti rozsudku.

4.3. Rozsudkom Okresného súdu Prievidza zo dňa 28.09.2020 bolo určené, že malol. dieťa K. I. je osvojiteľné počnúc právoplatnosťou rozhodnutia a rodičia maloletého boli pozbavení výkonu rodičovských práv a povinností k malol. K..

5. V danej veci je preukázané, že mal. K. I. pochádza z mimomanželského vzťahu, rozsudkom tunajšieho súdu bola nad ním nariadená ústavná starostlivosť.

6. Navrhovatelia sú zapísaní do zoznamu žiadateľov o náhradnú rodinnú starostlivosť, prejavili záujem starať sa o maloletého. Z pripojených listinných dôkazov je zrejmé, že ide o bezúhonné osoby, spôsobilé po zdravotnej, psychickej aj materiálnej stránke riadne sa starať o maloleté dieťa. Vzhľadom na zistené skutočnosti súd dospel k záveru, že je potrebné dočasne upraviť pomery maloletého dieťaťa, aby bolo čím skôr umiestnené do rodiny, ktorá mu zabezpečí vhodné podmienky pre riadny vývin, ešte predtým, než súd právoplatne rozhodne vo veci samej. Preto návrhu navrhovateľov vyhovel a rozhodol o nariadení neodkladného opatrenia tak, ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia prostredníctvom tunajšieho súdu na Krajský súd v Nitre, v troch vyhotoveniach.

Odvolanie musí mať náležitosti podľa § 127 ods. 1, 2 Civilného sporového poriadku (musí v ňom byť uvedené, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, musí byť podpísané a uvedená spisová značka konania) a podľa § 363 Civilného sporového poriadku (musí v ňom byť uvedené, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Podľa § 62 ods. 1, 2 CMP, odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci. Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní.

Toto uznesenie je vykonateľné jeho vyhotovením (§ 367 ods. 3 CMP).